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CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO 

  

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Salão 

Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, Walleson Cláudio 

Petini Alves - Vice-Presidente e os demais Edis: Edina Moreira da Silva, Isaías Monteiro 

Melloni, Ronald Barbosa, Tadeu Custódio e Tiago Fernandes da Costa. Dando início aos 

trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou ao Diretor Geral Roberto Carrari, a leitura da 

mensagem bíblica. Posteriormente, todos os presentes foram convidados a pronunciar a 

Oração Universal “Pai-Nosso”. Foi justificada a ausência dos Vereadores Nélio de Oliveira e 

José Antônio. Dando sequência, o Presidente Dr. Eros Prucoli colocou em discussão a Ata 

da Sessão Ordinária do dia dezessete de abril de dois mil e vinte e quatro. A ata foi aprovada 

conforme redigida. O Diretor Geral fez a leitura do pequeno expediente do dia: PROJETO 

DE LEI Nº 015/2024 – Dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento 

Vigente e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 016/2024 – Promove adequação 

Orçamentária no âmbito do Município de Muqui, Estado do Espírito Santo e autoriza a 

Abertura de Crédito Especial ao Orçamento Anual de 2024, no valor de R$ 121.594,69 (cento 

e vinte e um mil, quinhentos e noventa e quatro reais e sessenta e nove centavos); CONVITE 

– Festa EMEI Jurandy França Martins. Nada mais havendo no pequeno expediente passou-

se a ordem do dia. Foi lido PROJETO DE LEI Nº 006/2024, que nomina Área Anexa à Escola 

São Vicente de Paulo, no bairro San Domingo - Muqui/ES; o parecer da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde, Meio Ambiente e Infra Estrutura Municipal foi pela 

aprovação do projeto conforme redigido. Em discussão o projeto, nenhum vereador se 

pronunciou. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido o PROJETO DE 

LEI Nº 007/2024 que nomina Ginásio no bairro San Domingo - Muqui/ES; o parecer da 

Comissão Permanente de Educação, Saúde, Meio Ambiente e Infra Estrutura Municipal foi 

pela aprovação do projeto conforme redigido. Em discussão o projeto, o Vereador Tiago 

falou que a ideia do projeto foi excelente e comentou sobre os nomes escolhidos. Em 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 011/2024, 
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que dispõe sobre alteração da composição do Conselho Municipal de Assistência Social de 

Muqui/ES e dá outras providências; o parecer da Comissão Permanente de Justiça, 

Redação, Finanças, Orçamento e Fiscalização foi pela aprovação do projeto conforme 

redigido. Em discussão o projeto, nenhum vereador se pronunciou. Em votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 012/2024, que dispõe sobre 

alteração do Conselho Municipal de Turismo, do Fundo Municipal do Turismo e dá outras 

providências; o parecer da Comissão Permanente de Justiça, Redação, Finanças, 

Orçamento e Fiscalização foi pela aprovação do projeto conforme redigido. Em discussão o 

projeto, nenhum vereador se pronunciou. Em votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Foram lidos os REQUERIMENTOS PLENÁRIO Nº 035/2024 e Nº 036/2024, 

de autoria do Vereador Nélio de Oliveira, que requerem respectivamente: à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente que responda por qual motivo não se faz a limpeza do córrego 

que vai da ponte do José Altivo até a propriedade do José Luiz espanhol, quando é feita a 

limpeza do rio Muqui; e ao Sr. Secretário Municipal de Administração e Finanças que 

responda por qual motivo o sinal digital da TV aberta não está funcionando em nossa cidade, 

tendo em vista que já foi inaugurado há bastante tempo. Os requerimentos foram colocados 

em votação em bloco e foram aprovados por unanimidade. Foram lidos em bloco os 

REQUERIMENTOS PLENÁRIO de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa. 

REQUERIMENTO Nº 037/2024, que requer ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

que responda as seguintes questões: Quais medidas resolutórias estão sendo tomadas para 

lidar com a problemática dos animais abandonados nas ruas? Qual é a destinação final do 

recurso enviado pelo Governo do Estado para o Projeto Pet Vida?; REQUERIMENTO 

PLENÁRIO Nº 038/2024, que requer ao Sr. Secretário Municipal de Saúde que responda a 

seguinte questão: por que os pacientes de hemodiálise de nosso município ficam esquecidos 

nos hospitais da cidade vizinha?; REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 039/2024 que requer ao 

Sr. Secretário Municipal de Saúde que responda a seguinte questão: considerando a 

existência das emendas de custeio, por qual motivo ainda se observam filas se formando 

nas madrugadas para conseguir uma vaga em consultas nas unidades básicas de saúde?; 

e REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 040/2024 que requer ao Senhor Prefeito que responda 

a seguinte questão: por que o sinal digital não está funcionando com toda a sua capacidade 

em nosso Município?. Em votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. O 

Presidente Dr. Eros Prucoli convidou o Vereador Tadeu Custódio para compor a mesa 

diretora. Nada mais havendo na ordem do dia, de acordo com o artigo 74 (setenta e quatro) 
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do Regimento Interno, o Presidente da Mesa Diretora concedeu a palavra aos vereadores 

inscritos por dez minutos. Com a palavra o Vereador Tadeu cumprimentou a todos e falou 

sobre a situação da Cesan e questionou o que falar para a população de Muqui. Falou da 

falta de água em Muqui e dos buracos da obra de saneamento básico. Falou que tem muitos 

moradores ligando para ele o tempo todo reclamando. Encaminhou ofício ao Prefeito, ao 

Secretário de Administração e ao Ministério Público solicitando que tomem providências para 

com a empresa Cesan. Questionou onde está o prefeito que não toma providência. Falou 

que a Cesan está de brincadeira. Encaminhou ofício ao DNIT questionando a qualidade do 

asfalto que foi feito na Rodovia Muqui X Cachoeiro de Itapemirim, e solicitou que coloquem 

o “olho de gato” novamente. Falou do buraco na rodovia na saída de Muqui em direção 

Cachoeiro, e comentou que colocaram um “areião” em cima do asfalto que afundou para 

disfarçar. Enviou ofício ao Secretário de Obras, ao Prefeito e ao Secretário de Administração 

falando que na Rua Hitler Acha Ayub tem moradores, explicando que tem barreiras, buracos 

e sujeira, solicitando providências. Falou que lavam essa rua somente em frente a casa do 

prefeito até a ponte. Falou que tem barreiras caídas há trinta dias, que teve morador que 

saiu de casa porque a prefeitura não remove. Falou que o Rio Muqui precisa ser roçado e 

enviou ofício aos responsáveis. Falou que o ex-secretário de esportes jogou a academia no 

campinho do Bairro Entre Morros. Falou que os moradores do Bairro Entre Morros querem 

o campinho de areia limpo para jogarem bola. Encaminhou ofício ao senhor Urley, que foi 

homenageado em Cachoeiro de Itapemirim pelos serviços prestados como enfermeiro na 

cidade, parabenizando-o. Com a palavra a Vereadora Edina cumprimentou a todos e 

informou que a Jovem Tainá conseguiu os medicamentos. Falou sobre a situação da Cesan 

em Muqui. Falou da galeria que a empresa Cesan fez na Rua Fortunato Fraga, que não 

escoa a água e está causando muitos alagamentos nos quintais dos moradores e mostrou 

vídeos da situação. Mostrou vários vídeos de problemas dessa galeria, de água escorrendo 

sem parar no quintal dos moradores. Falou que os moradores já reclamaram com a prefeitura 

e com a construtora, mas não resolveram. Encaminhou ofício ao Ministério Público 

solicitando que o promotor percorra as ruas da cidade de Muqui para ver o que está 

acontecendo. Falou que em Muqui não tem abastecimento de água nas casas, mas nos 

bueiros tem muito vazamento de água vinte e quatro horas por dia. Falou que tem que ver 

com os engenheiros responsáveis pela obra da galeria o que está acontecendo. Falou da 

academia que está jogada no campinho do Bairro Entre Morros. Aparte o vereador Isaias 

falou que já tem mais de um ano que ele conseguiu emenda parlamentar para a aquisição 
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de uma academia popular, mas ela não foi instalada e questionou onde está o prefeito 

municipal. Retornando a vereadora Edina falou da poeira da Rua Honório Fraga e pediu que 

o secretário atenda essa localidade com caminhão pipa. Enviou ofício ao prefeito 

questionando quem realmente é responsável pela obra da galeria. Falou que o Dr. Fábio 

precisa percorrer as ruas de Muqui e paralisar a obra da Cesan. Agradeceu e despediu-se. 

Com a palavra o vereador Tiago cumprimentou a todos e enviou ofício de pesar aos 

familiares dos senhores Josias Tavares, José Adalto Pereira, Jorge Luiz Nascimento Rosa, 

José Bezerra Santiago e Elizangela Mazza Pereira. Falou do Programa Pet Vida e 

encaminhou um ofício ao prefeito perguntando o porquê de o projeto ainda não ter sido 

implantado. Falou da situação de dengue e do vírus “oropouche” e encaminhou ofício para 

a vigilância sanitária solicitando a aplicação do carro fumacê. Encaminhou ofício para a 

Secretaria de Administração e Prefeito questionando porque os canais digitais de tv não 

estão funcionando. Enviou ofício para a Secretaria de Cultura e Administração questionando 

porque a obra de reforma do museu ainda não acabou. Falou de obras que não acabam em 

Muqui, citando a obra de reforma da prefeitura. Enviou ofício a Secretaria de Saúde 

solicitando melhora de planejamento de horários dos pacientes de quimioterapia e 

hemodiálise; E solicitou também mais números de marcações de médicos para evitar as filas 

extensas. Enviou ofício a Prefeitura perguntando se vai ter aplicação de auxílio emergencial 

devido a enchente. Enviou ofício à Prefeitura e Secretaria de Administração questionando o 

porquê estão deixando pacientes de quimioterapia para trás em Cachoeiro. A parte o 

vereador Tadeu falou de um caso de uma senhora que foi deixada na rua, após ter feito a 

quimioterapia. Retornando o Vereador Tiago enviou ofício à Secretaria de Educação, a 

Secretaria de Administração e ao Prefeito questionando o porquê de o salário dos motoristas 

do transporte escolar estarem atrasados há três meses. Enviou ofício, via mesa diretora, 

para o Governador do Estado ES, Diretor da Cesan, Ministério Público e Prefeito suplicando 

que resolvam o problema de falta de água em Muqui, sabendo que no município tem muitos 

mananciais. Falou do problema da obra da galeria, falando que não tem drenagem, citando 

a fala da Vereadora Edina. Mostrou fotos das casas. Enviou ofício ao Secretário de Obras, 

Administração, Ministério Público e ao Prefeito e ao engenheiro Lorenzo solicitando que faça 

pelo menos uma passarela para as pessoas passarem na obra da galeria. Falou dos 

problemas de instalação das academias populares e enviou ofício ao Prefeito e Secretário 

de Esportes para agilizarem. Mostrou vídeo de um local apropriado para soltarem pipa em 

Cachoeiro e solicitou que fizessem igual. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o 
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vereador Ronald cumprimentou a todos e falou que ouve muitas reclamações de moradores 

e vereadores. Falou que Muqui virou um canteiro de obras e falou dos transtornos 

lamentando a irresponsabilidade das construtoras que executam os serviços. Falou que o 

prefeito lutou tanto para conseguir os recursos e as obras para o município e agora 

infelizmente está tendo muita tristeza pelas más execuções. Falou que é lamentável a 

indignação da população de Muqui. Falou que é uma covardia a irresponsabilidade das 

construtoras não aplicarem os recursos. Citou algumas obras. Falou que acredita que eles 

deveriam reunirem os noves vereadores e conversarem com o Governador do Estado do ES 

para questionarem os problemas das obras estaduais.  A parte o Tadeu falou que devem 

marcar com o governador mesmo e com o diretor da Cesan. A parte o vereador Tiago falou 

que a reunião tem que ser com o Governador. Retornando o Vereador falou que no Bairro 

São Pedro está vazando água direto. Falou que tentou falar com o diretor da Cesan, mas 

ele não o responde mais. Falou que as obras que dão trabalho em Muqui são estaduais. 

Enviou ofício solicitando que coloquem revsol na localidade Felipe Marques e Santa Rita. 

Enviou ofício para o Fabão pedindo que façam limpeza no Bairro Alto Boa Esperança, no 

“morro do macaco”. A parte o Vereador Tadeu falou que quando eles cobram as coisas aos 

secretários é porque a população cobra aos vereadores, e que alguns ficam de “pirraça” 

como se estiverem fazendo favor aos vereadores.  Falou que na “rua do moloquete” e no 

“morro da formiga” precisa de limpeza. Agradeceu e despediu-se. Nada mais havendo a 

tratar, o Vereador Presidente Dr. Eros Prucoli declarou encerrada esta sessão e convidou 

para a próxima a se realizar no quinze de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 

ou para as sessões extraordinárias dependendo da necessidade. Em seguida, determinou 

que fosse lavrada a ata, que após lida e achada conforme, será pelo Presidente e pelo 

Secretário assinada. 

Muqui/ES, 02 de maio de 2024. 

 

 

DR. EROS PRUCOLI 

PRESIDENTE 

JOSÉ ANTÔNIO MENDONÇA 

SECRETÁRIO

 


